

駱惠寧：李家超高票當選 民意集中體現



香港文匯報訊 中聯辦網訊，5月9日下午，中聯辦主任駱惠寧在辦內會見來訪的香港特別行政區第六任行政長官李家超。

駱惠寧表示，李家超先生高票當選，既是選委們的鄭重選擇，也是市民意願的集中體現。這次選舉依法依規、公平公正，香港社會廣泛參與，讓廣大市民再次感受到了新選制的進步性優越性，向世人再次展現了香港特色民主發展道路的正確與光明前景。

駱惠寧表示，當今世界百年未有之大變局正在加速演進，中華民族已開啟偉大復興的

新征程，香港正處於從「由亂到治」走向「由治及興」的關鍵時期。國家「十四五」規劃綱要賦予了香港重要功能定位。只要新一屆香港特別行政區政府和社會各界人士把握好歷史機遇，發揮好自身優勢，就一定能夠實現更大作為，創造新的輝煌。

駱惠寧強調，中聯辦作為中央政府駐港機構，將一如既往地貫徹執行「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，堅決維護憲法和基本法確定的憲制秩序；一如既往地推動落實中央對港全面管治權，堅決捍衛國家主權、安全、發展利益；一如既往地全力支持行政長官和特區政府依法施政，堅決保持香港長期繁榮穩定。

駱惠寧與李家超進行了友好交流。中聯辦副主任陳冬、盧新寧、譚鐵牛、羅永綱、何靖、尹宗華和秘書長王松苗參加會見。

李家超冀積極融入國家大局

特區政府傍晚發出新聞稿表示，李家超在會面中表示，新一屆特區政府將堅決貫徹「一國兩制」方針，希望繼續得到中央政府的大力支持和協助，讓香港用好《十四五規劃綱要》下給予的獨有功能定位，積極融入國家發展大局，並鞏固國際一流大都會地位，全面提升香港競爭力，創造持續發展空間。

◆駱惠寧(右)與李家超互碰手肘致意。

香港特區行政長官林鄭月娥9日上午與特區第六任行政長官人選李家超會面，其後一起會見傳媒。林鄭月娥對李家超當選表示恭賀，並祝福他成功組班，在未來5年帶領香港再創高峰。她說，現屆特區政府餘下不足兩個月的任期仍有大量工作，包括與新一屆特區政府順利交接等。現屆特區政府會為第六屆特區政府的籌組提供一切所需的協助，包括在最短時間內完成特區政府架構重組工作的有關程序，以及繼續穩控疫情，為日後與內地恢復正常通關創造必要條件。李家超在會面後透露，他和林鄭月娥在會面時討論了政府架構重組，對方「給了他一些看法」，自己會思考一下，稍後候任辦人員會盡快與行政長官辦公室的人員商討細節。

◆香港文匯報記者 藍松山



◆林鄭月娥與李家超會面後一起會見傳媒。香港文匯報記者攝

李家超與林鄭會面 商籌組新一屆政府所需

推動架構重組 做好交接工作

李家超9日上午先到行政長官辦公室與林鄭月娥會面，商討未來數星期兩屆政府的工作交接安排，包括與政府架構重組有關的籌備事宜、防控疫情工作最新情況，以及慶祝香港回歸25周年的活動等。其後，他禮節性拜會特區終審法院首席法官張舉能，下午，李家超拜會了中央政府4個駐港機構，包括香港中聯辦、中央駐港國安公署、外交部駐港特派員公署，和解放軍駐港部隊。

林鄭月娥在和李家超會面時表示，8日的香港特區第六任行政長官選舉是非常重要的日子，是自去年在中央指導和大力支持下完善香港特區選舉制度後的首輪三場選舉當中最後一場。香港成功舉辦第六任行政長官選舉後，按基本法落實「愛國者治港」的政治體制已圓滿建立，這對香港未來的發展至為重要。

林鄭月娥感謝中央在香港面對前所未有的困難時採取果斷措施，先為香港制定香港國安法，令香港由亂轉治；其後亦完善香港選舉制度，讓香港可以長治久安。她同時感謝支持有關工作的團體和個人，包括立法會內高效通過本地選舉法例修訂的議員、特區政府的每一位人員，特別是負責選舉政策的政制及內地事務局，及由選管會主席馮驊領導的選舉管理委員會，和曾參與籌備這三場選舉的每一位公務員。他們確保了香港特區第六任行政長官選舉在公平、公正、誠實、高效和安全的環境下進行。

林鄭：讓市民開心迎回歸25年

她指出，現屆特區政府餘下不足兩個月的任期仍有大量工作，其中一項重要工作是與新一屆特區政府順利交接。特區政府將會為由李家超開始籌組的第六屆特區政府提供一切所需的協助，「包括大家可能也很關心的特區政府架構重組工作，我們會在最短時間內完成相關程序。」

同時，特區政府會繼續穩控疫情，為日後與內地恢復正常通關創造必要條件，亦會讓香港社會盡快恢復常態，「讓市民可以開開心心地參加慶祝特區成立25周年的活動。」

李家超在會後表示，兩屆特區政府之間的交接工作很多，時間亦很緊迫，只有約7星期多，所以他非常感謝林鄭月娥在選舉翌日即安排時間與他會面，展開交接工作。

李家超：架構重組盡快商細節

他感謝行政長官安排候任行政長官辦公室，讓他在8日當選後同日下午立即可以展開工作，並感謝特區政府林鄭月娥領導下，舉行了一場成功且十分順利的行政長官選舉，「我作為參選人有很多親身經歷，我亦充分看到參與工作的公務員及相關人員很專業，在不同方面的安排既周詳亦很細緻。我亦聽到不同選委對今次選舉的安排有正面的評價。我感謝行政長官和所有參與昨天(8日)舉辦的選舉的所有同事，感謝他們的辛勞和專業的工作。」

李家超透露，自己和林鄭月娥會面時討論了未來數周的交接工作，包括政府架構重組方面的事宜、未來數周防疫抗疫工作的走向、慶祝香港回歸祖國25周年慶典活動的一些考慮。

對特區政府架構重組，李家超感謝林鄭月娥提出了重組方案。他說，9日會面中，自己在某些細節上與林鄭月娥交換意見，林鄭進行了一些詳細的分析和計劃，給了自己一些看法，他會回去思考。稍後，候任辦的人員會盡快與行政長官辦公室的人員商討細節。

◆李家超拜會張舉能後互相碰臂道別。



◆李家超9日上午到行政長官辦公室與林鄭月娥會面，商討未來數星期的工作交接安排。

加強行政立法互動 盡早完成重組立法程序

香港文匯報訊(記者 藍松山)李家超9日中午與立法會主席梁君彥會面。李家超表示，在「愛國者治港」原則下，他會帶領新一屆特區政府團隊加強與立法會議員的聯繫，以建立良性互動的行政、立法關係，共同努力提升香港的管治能力。梁君彥表示，立法會必定盡力確保特區政府的順利交接，包括審議候任行政長官同意的政府架構重組建議，完成所需的立法和撥款程序。

李家超9日到訪立法會，梁君彥在大樓內迎接。兩人互碰手肘合照後閉門交流。其後，梁君彥陪同李家超參觀會議廳及會議廳前廳，了解其布局如何有助官員和議員多接觸。兩人又共進午餐。

李家超在會後表示，自己和梁君彥商議了如何在增加溝通、聯繫和確保香港良政善治方面可以做得更好，包括官員如何在不同環節加強與立法會議員溝通、在政策釐定以及實際措施出等環節如何在溝通協作方面做得更好，達到在完善選舉制度「愛國者治港」原則下，令整體香港利益達到最高結果。



◆李家超9日到訪立法會，梁君彥在大樓內迎接。香港文匯報記者攝

梁君彥形容，今次選舉是完善選舉制度下的第一次行政長官選舉，是香港憲制歷史的里程碑。香港正處於由治及興的轉捩點，廣大市民都期望新一屆政府上任後全力以赴，馬上推進多項急切的工作，包括早日與內地恢復正常通關。

梁：換屆前完成程序

梁君彥表示，他在交流中提到，議員會繼續做民意代言人的角色去監察

施政，同時會利用他們的地區經驗和專業知識，為新班子建言獻策，建立良性互動的行政立法關係。

距離新一任行政長官上任還有一個多月，他說，立法會這段時間必定盡力確保特區政府順利交接，「包括審議候任行政長官同意的政府架構重組建議，以及完成所需的立法和撥款程序。」

梁君彥表示，有關政府架構重組的工作，需要經過立法和撥款程序，包

括通過人事編制、財委會撥款及政府法案，本身較簡單，且公眾已大概知悉有什麼新的職位，「相信以今日的立法會狀況而言，不是太難處理，希望7月特區政府換屆前可以完成。」

李：探討環節再決定

李家超表示，稍後會再探討一些環節並作決定，有決定後必然會公布，同時會在立法會上討論。

梁君彥又表示，自己與各位議員都希望新一屆特區政府的管治班子能夠廣覽兼聽，「與議員一樣，(官員)不單只是坐在辦公室睇文件，還要多落區體察民情，緊貼社會脈搏。大家共同努力為香港揭開新的一頁，建立更具競爭力，多元包容和關愛的社會。」

梁君彥指出，香港過去幾年面對重重困難與挑戰，影響了香港社會的發展步伐，「政府官員、立法會議員和所有市民都是同坐一條船，大家應團結一致，互相配合，互相包容，急起直追，為香港繼續前行開創美好的局面。」



堅定維護法治 承諾資源配合

香港文匯報訊(記者 藍松山)李家超在選舉期間強調了法治及司法獨立對香港來說十分重要。9日，李家超前往特區終審法院與首席法官張舉能會面，逗留約半小時後離開。兩人在會面結束時互相碰臂道別。政府新聞處發稿指，李家超在會面中重申，會堅定維護法治及司法獨立，並會全面支持及配合司法機構所需資源，確保法院可以按照基本法履行職責。